UTBM - Unités de valeur GE03 / Sévenans et GX03 / Belfort

Sujet de l'examen du 26 juin 2006.

1. Qu'avez vous retenu de l'actualité sociale du semestre écoulé ?

2. Quels sont les droits et devoirs des ingénieurs dans les entreprises industrielles vis à vis des Instances Représentatives du Personnel : DP,  DS, CE et CHSCT ?
3. Comment fonctionne le régime français des retraites ?

4. Dans une entreprise de mécanique dont l’effectif est de 122 personnes, sur un tour d’usinage de pièces en acier, l’opération de tournage provoque le rejet d’une chute en forme de tire bouchon extrêmement coupante.  L’ouvrier qui conduit le tour a l’habitude de bloquer le système commandant l’ouverture du capot et travaille donc capot ouvert pour gagner du temps et finir sa production une demi heure avant le retentissement de la sonnerie de fin de poste. C’est alors qu’il fume sa cigarette tranquillement. Le lundi 26 Juin 2006 à 11 heures, le tire bouchon d’acier casse, se détend et lui crève l’œil droit Que va-t-il maintenant  se passer ? 
Durée de l'épreuve : 2 heures - Chaque question sera notée sur 2,5 points.

